



新闻稿
实时发布

数码港、上海临港集团及壁仞科技携手成立 「沪港人工智能产业加速联盟」 加速沪港人工智能产业高质量发展

香港，2024年11月7日 – 数码港与上海临港集团作为人工智能产业的倡导者，自2023年开展战略合作关系后一直合作无间，促进两地创新创业联动发展，并积极响应国家号召，加快发展新质生产力，促进人工智能生态圈及产业发展。今日在第七届中国国际进口博览会（进博会）举行期间，双方与壁仞科技发起成立「沪港人工智能产业加速联盟」，壁仞科技作为研发高端通用智能计算的前沿科技企业，会依托其在算力基础设施领域丰富的产业经验，以及在沪港两地的成长发展，倡议进一步扩大沪港之间的科创合作，贯通两地的高科技资源，共同创建人工智能和高科技生态，加快形成新质生产力。联盟成员包括沪港人工智能龙头企业和科技新秀 MiniMax、云骥智行、Laurry AI、MateZ Lab 及 Sourcy.ai 等。

「沪港人工智能产业加速联盟」旨在共建产业实践基地、共同培养行业、人才整合资源构建生态。在联盟成立后，数码港、上海临港集团和壁仞科技将共建人工智能产业实践基地，协调组织两地人工智能联盟合作伙伴交流互访。联盟还将加强与香港高校的合作，联合开展人工智能产业人才培养，为香港人工智能人才实训提供更多空间。共同组织人工智能业界系列研讨活动，聚集两地人工智能合作伙伴聚集在一起共同研究创新解决方案。配合沪港两地人工智能发展规划和应用场景部署，共建两地人工智能生态。

香港数码港首席企业发展官朱美恩表示：「数码港非常高兴与上海临港集团结盟后持续深化及拓展合作，不但引荐临港园区龙头企业壁仞科技落户数码港，各方在推进沪港两地产业深度融合与共赢发展上，有着丰盛的成果。数码港作为推动香港人工智能发展的核心引擎，乐见『沪港人工智能产业加速联盟』成立，为两地的人工智能研发及应用提供更丰富的创新资源和更多元的应用场景，并为人才培养提供更强大的技术支撑。我们期望借着两园的紧密联系，促进两地人才互动，让企业在推动科技创新创业的不同领域上，继续取得突破进展，为高新科技产业发展开拓更大空间。」



临港集团副总裁顾春华在致辞中表示：「上海和香港作为国家对外开放的重要窗口，肩负着打造国际科创中心的重要使命。自 2023 年正式结为姐妹园区以来，双方在科技创新与产业发展的合作不断深化。过去一年，我们见证了『产业加速计划』的成功实施，在支持创业孵化、企业成长、科技交流、国际合作、人才引进等方面取得了丰硕成果。临港集团将继续秉持开放、合作、共赢的原则，与数码港携手推动沪港产业高品质融合共促，为企业发展提供加速度。」

壁仞科技公共事务副总裁周观君表示：「此次联盟的诞生标志着壁仞科技与上海临港集团、数码港的三方合作进入了一个新阶段，壁仞科技作为立足于沪港两地发展的龙头 AI 芯片企业，期望与合作伙伴共同探索人工智能产业的前沿技术，加强产业链上下游的协同合作，为香港人工智能生态圈发展赋能。」

数码港与上海临港集团早在 2023 年三月签署合作备忘录，启动全面战略合作关系。双方积极而高效推动协同发展，在同年八月已经落实首个项目，把人工智能领军企业壁仞科技引进数码港，推动产业协同发展。在去年的进博会上，数码港与临港集团更正式启动产业加速计划，互相推荐优秀企业双向落户，协助他们拓展内地、香港以及海外市场。数码港、临港集团以及同壁仞科技联合启动沪港人工智能产业加速联盟，象征两园深化伙伴关系的努力成果，更标志三方高水平合作的新里程。

同场，数码港培育企业、专注研发数字人技术的十曜工房继去年参与进博会路演，在今年会上回顾在沪发展，分享如何把握艺术科技发展机遇，利用人工智能糅合艺术创作和建筑设计，开启跨界创新的无限可能。另外七家数码港培育企业也在进博会内展示人工智能创新方案，涵盖保险金融、工业机器人、跨境供应链、电子商贸、教育科技、乐龄科技、艺术文创等（详见附件），让海内外人士亲身了解香港崭新的人工智能应用。

数码港作为香港数码港科技及人工智能枢纽，汇聚超过 300 家专注研发人工智能、大数据和机械人技术的初创企业及科技公司，并与多家领军企业建立合作，全面打造人工智能技术及产业发展生态系统。数码港将在年内启用香港规模最大的人工智能超算中心，特区政府也拨款 30 亿港元，通过数码港数推行为期三年的人工智能资助计划，资助本地大学、研发机构及企业等善用超算中心的算力。同时，数码港也积极与海外及内地大学合作，建构人工智能模型质量及安全性的评测基准，促进相关产业的稳健发展。

《附件 - 在第七届中国国际进口博览会 – 数码港参展企业》

初创企业	简介
10Life (保险金融)	10Life 由保险业专家创立，致力发展以人为本的公平保险，提供保险产品、销售及理赔。首创保险产品评级挑选优质产品，并采用非佣金制保险顾问提供中立意见。此外，10Life 作为独立理赔专员，提供点对点协助，确保理赔公平，务求为客人提供最佳保障。
Global Linked 环链集团 (乐龄科技电商)	Global Linked 电商平台致力为内地优秀的乐龄科技企业提供完善的出海服务，包括供应链搭建、品牌宣传及多渠道推广。其团队拥有超过十年从事电商平台行业经验，现为多家内地电子消费产品企业提供海外销售服务，凭借其经验为内地乐龄科技行业抓紧产业发展商机。
Laurry AI (AI+教育)	自 2014 年，Laurry AI 已为政府部门及大学提供 AI 及 VR 教育及专业培训系统。其最新 AI 引擎 ChatsOK 是最新的 AI 智能专业训练系统，可以与学习者进行培训交流，并涵盖广泛的培训场景，包括电子和机械培训、安全程序、医疗协议、消防管理技术、嫌疑人检查等。该 AI 引擎荣获多项殊荣，包括 HKICT 智能生活类金奖、国际 WISTA 教育奖、最具创新商业奖等。
MateZ Lab (AI+文创)	MateZ Lab 以科技艺术的独特优势，通过结合技术和艺术，每一个故事营造最佳体验，增加观众互动参与。M.A.T.E.Z 分别代表多媒体 (Multimedia)、艺术 (Art)、科技 (Technology) 和体验 (Experience)。
OpenGMV 星店通 (数字化电商投资及品牌赋能)	OpenGMV 作为新锐品牌融资及增长平台，专注于电商领域的收入分成及投资，致力于整合大湾区资源，开创行业新模式，为国内外新锐消费品牌提供创新的收入分成融资及多元化增长服务。
Sourcy.ai 源匙 (AI+跨境电商采购)	全球首个 prompt-to-product 人工智能采购平台，汇聚全球品牌，助力零售商高效地物色、开发和采购来自亚洲的畅销产品。其独有的知识图谱推荐引擎和检索增强生成 (RAG) 系统，可以通过分析社交媒体、电商平台及消费者行为数据，提供精准的产品推荐。Sourcy.ai 提供从产品采购到供应链管理的全方位支持，简化采购流程，降低成本并缩短交付时间。其 prompt-to-product AI 采购方案允许客户输入简单指令，自动生成详细的产品设计和技术规格，革新采购体验。在顶尖投资者和孵化器的支持下，Sourcy.ai 正致力推动全球供应链行业的创新发展。
SyZyGy 十曜工房 (AI 多模态交互)	SyZyGy 是一家以 AI 赋能用户体验的公司，将数字人驱动技术与多模态大模型结合，为不同场景提供解决方案。在共享价值 (CSV) 理念下，团队

	积极开发教育类场景方案及培育本地科技人才，为社会创造价值。
YouToo Robot 友图科技 (AI+工业机器人)	友图科技专注于简化机器人应用，通过创新技术和用户友好的软件产品，降低工业机器人应用的技术门槛，为全球制造业企业提供高效、灵活的机器人控制解决方案。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



数码港与上海临港集团作为人工智能产业的倡导者，双方在第七届中国国际进口博览会与壁仞科技成立「沪港人工智能产业加速联盟」，倡议进一步扩大沪港之间的科创合作，贯通两地的高科技资源，共同创建人工智能和高科技生态，加快形成新质生产力。联盟成员包括沪港人工智能龙头企业和科技新秀 MiniMax、云骥智行、Laurry AI、MateZ Lab 及 Sourcy.ai 等。



香港数码港首席企业发展官朱美恩表示，沪港人工智能产业加速联盟为两地的人工智能研发及应用，提供更丰富的创新资源和更多元的应用场景，为人才培养提供更强大的技术支撑。她期望借着两园的紧密联系，促进两地人才互动，让企业在推动科技创新创业的不同领域上，继续取得突破进展，为高新科技产业发展开拓更大空间。



临港集团副总裁顾春华认为，上海和香港作为国家对外开放的重要窗口，肩负着打造国际科创中心的重要使命。自 2023 年两园正式结为姐妹园区以来，在科技创新与产业发展的合作不断深化。临港集团将继续秉持开放、合作、共赢的原则，与数码港携手推动沪港产业高品质融合共促，为企业发展提供加速度。



壁仞科技公共事务副总裁周观君指出，联盟的诞生标志着壁仞科技与上海临港集团、数码港的三方合作进入了一个新阶段。壁仞科技作为立足于沪港两地发展的龙头 AI 芯片企业，期望与合作伙伴共同探索人工智能产业的前沿技术，加强产业链上下游的协同合作，为香港人工智能生态圈发展赋能。



数码港培育企业在进博会内展示人工智能创新方案，涵盖保险金融、工业机器人、跨境供应链、电子商贸、教育科技、乐龄科技、艺术文创等，让海内外人士亲身了解香港崭新的人工智能应用。

传媒查询，请联络：

数码港

姓名：冯倩雯

电话：(852) 3166 3841

电邮：cindyfung@cyberport.hk

世联顾问

姓名：潘诺希

电话：(852) 2114 4976

电邮：stephanie.poon@a-world.com.hk

关于数码港

数码港作为香港数码科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 2,100 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及超过 1,200 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是以创新科技为数字经济及智慧城市发展注入新动力，引领企业联通海内外市场。数码港透过培育创新科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；藉着与本地、内地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技推行数码转型，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk